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$TOP ras, He CseTno- Pe3kun, -220 -188

cXuxaercs XKENTLINA. pasapa-
F XaFOWUNA.
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XNOP | a3, cxuxaro- Xento- Pe3kun, -101 -34
wmiaca npu 3eNEHBbIU. YAYLWNUBLIA
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Monekyna xnopa

Monekyna xnopa gsyxatomHa. CBA3b oguHapHa U
obpa3syeTcd Nnpun NepekpbIBaHNN OHO3NEKTPOHHbIX
p-obnakoB AByx atomoB xnopa. Kpome ToOro, B
MOJSIEKYIEe Xflopa WMEEeT MEeCTO [OOHOPHO
aKLenTopHOe B3aMMOOEWUCTBUE, YMPOYHAOLME
CBA3b.

0 Q ols) 00 00
oClo + oCl3 = 2 Clioo|Cl
0 a o o O Qo




Dduznueckue
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KameHHagqa conb =
KapHannwu noBapeHHasi Cosb = Cunbsu
T ranut H




| 3ne|<Tpon|/|£ XNOpPUAOB LUENMOYHbIX METarnsoe
(NaCl, KCl). y—
. Okucnenue HCl knmcnopoaoom Bosayxa

4HCI +0,=2Cl, +2H,0

3. B naboparopuu

2KMnO,+16HCI (koHL,.) =
2KCI1+2MnCl,+8H,0+5Cl

MnO2 + 4 HCl = MnCI2 + CI2 + 2 H20
6HCI + KCIO3 = 3CI2 + KCI + 3H20







XnmMmumnuyecKkme cBomMcTBa
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XNop — aKkTUBHbIW OKUCIINTENb. QHEPINYHO pearnpyer
C MeTannamm u OOMbLUMHCTBOM HEMETansnoB (3a
uckntoveHvem O,, N, 1 OnaropofHbiX rasos).

2
BcTynaert TakKke B peakuumu

ANCNPONOPLNOHMPOBAHUS, NSl NPOTEKAHUSA KOTOPbIX
Hanboriee  OnaronpuaATHa  WEeno4YHas  cpeaa,
cnocobcTByloLaa 0bpazoBaHUO NPOCTbIX U CIIOXHbIX
aHNOHOB.




MeTtann

Xnop - oanH U3 caMblX akKTUBHbIX HemeTannos. [lpu
B3aMMOOEUCTBUN C MeTannamm C TeEPEMEHHOMU
BaneHTHoCTbio (Fe, Cr) B OTIMYME OT COSNIIHOW KUCIOTbI

3aCTaBlideT UX TPOABJIIATb 6OJ'IbLIJy}O CTelNEeHb
OKUCI1EHNA:

2K+CE=2KG
2Al + 3ClI ) = 2AICI ;
2 Fe + 3CI2 — . FeCI3

Cu+CI2=CuCI2




Cu+Ch=CucCl:

2Fe+3Cl2 = 2FeCls




HemeTapnamm
~ CBE1 !tlz +C=CCl—
3Cl, + 2P (kpucT.) = 2PCl,
5CI12+2P =2PCI5




5Cl2 + 2Sb ="2SBCls

Ob6pa3syeT coegnHeHus ¢ ApyrmmMmn ranoreHamu:
CI2 +F, = 2CIF
CI2 +3F, = 2CIF3, t = 200-400 °C
CI2 + 5F, = 2CIF5




C Booown

Xnop pactBopsieTcss BBoAge (B 1 obbeme Boabl
pacTBopsieTcss 2 obbema xnopa) ¢ obpasoBaHUEM
"XnopHon BoabI":

CI2 + HZO = HCl + HCIO

Co wenovyamum

Cl2+ 2KOH(xon) = KCI + KClIO(runoxnopwurT) +

H20
Cl2+ 6KOH(rop) = 5KCI + KClIOs(xnopar) +




C beckucnopogHbiMn
_ Kucnoramu

CI2 + HBr = 2HCI + Br2
Cl. + HI = 2HCI + I2

C

Conamvu

Cl, + 2Nal = 2NaCl +1,
Cl, + FeClz = 2FeCl3




Xnop QQ;Q!'@HM&QM peareHToMm B

opraHnyeckom—cunHTe3e. Ero—-arombl-BXoOaT B
COCTaB MOJEKYJZT COeOMHEHUNA, OTHOCSALIMXCA K
Pa3NNYHbIM KIlaccaM OpraHNYecKkux BeLLEeCTB.

CnH2n+2 + Cl2 (Ha cBeTYy) = CnH2n+1Cl + HCI [p. CemeHOBA

2. CnH2n + Cl2 = ChH2nCl2
3. CnH2n-2 + Cl2 — B HECKOJ1bKO CTagunun
4. CeHs + Cl2 (AICI3) = CeHsCl + HCI
CeHs + Cl2 (Ha cBeTYy) = reKcaxnopaH
[omoriorn 6eHs3ona + Cl2 (Ha CBETY) = 3aMeLLEHNE
no pagunkanbHomMmy mexaHunamy (Cl Kk anbga-H)
5. R-CH2-COOH + Cl2 (PCIs) = R-CHCI-COOH + HCI




« NS obe33apaxnBaHus
«KXJNOPUNPOBaAHUAY.
. B  Xmmmieckom

Npon3BOACTBE COJIAHOW
KUCNOTbI, XJTOPHOWU WU3BECTMH,
bepToneToBoun conm,

XNnopunaoB MeTannos, $40B,

BOAbI




. [1pon3BOACTBO XITOpOpraHnYyecKnx

MHCEKTULUMOOB — BeLlecTB, yonaroLmnx BpeaHbIX
AN NOCeBOB HACEKOMbIX, HO ©Oe3onacHbIX O
pacteHMn. Ha nonyyeHue cCpencTtB 3allUThI
pacTeHUn pacxogyeTtcda 3HadmTenbHaa 4acTb

Npon3BOOMMOro Xropa.
* lcnonb3oBanca Kak

opyXxue MacCcoOBOIo
NnopakeHus n B
Nnpon3BoACTBE APYTnx
OTpaBNAKLLNX BeELLECTB
MacCOBOIro nopa)XeHusa:
MNPUT, POCTEH.




[1 Bo Bcex KncnopogHbiX CoeaNHEHUAX ranoreHbl
NPOABNAOT MOJIOXKUTENBbHY CTENEHb
OKUCIEeHUA, OOCTUTLLYHO CEMU Y BbICLLUUX
KUCINMOPO4HbIX COeaNHEHUN XTTopa.

OKCHUODbI KHUC/10Tbl HasBaHusa conen

dopmyna Ha3BaHWe

HCIO | XNOpHOBaTUCTaA ['Mnoxnoput

Xnopucrtas XNopUTHI

XNnopHoBaTas Xnopartbl

X/10pHa“ [Mepxnopatbl



0 lNonyyeHue:
Cl,+H,0 < HCIO + HCI.

0 Csowuctea:
- OYeHb HeyCTOoN4MBa :
2HCIO = 2HCI + O,

- O4YEHb CUIbHBIN OKNCIIUTESb; €€ 0Opa3oBaHMEM MNP
B3aMMOOENCTBUU XNopa C BOAOWN OOBLSCHSIIOTCS
bensLime cBOMCTBa XIopa;

- obpasyeT conm — rmrnoxsI0pPuUThI;
- B3aUMOAEWUCTBYET C LLENOYbIO
HCI + HCIO + 2KOH = KCI + KCIO + ZHZO.



- Cmecb coneun xrnopHoBaTUCTOU U CONAHON KUCIOT
Ha3bIBaETCS XXaeesiesou 8000U U NMPUMEHAETCA AN
oTbennBaHus:

2KOH + Cl, = KCIO + KCI + H ,0.

- [unoxnoput KaJ'IbLI,I/IFI (Ca(ClO) ,)- 56!7Ll!'le8Fl usnu
Xsiopucmasi u3eecmse I'IpI/IMeHFIeTCFI anst oToenku
pPacTUTENbLHOroO BOSTIOKHA (TKaHen, bymaru), ans
ne3nHMEKLNN BbIrPEBHbBIX AM, OTXOXKUX MECT, CTOYHbIX
KaHaB W1 T.4., ANg gerasaumm MecTHOCTU, 3apak€HHOW
OTPaBNALMMN BELLECTBAMMU.



[ CTpoeHne mornekynbi:

0
7

N

S0
[l dnsmnyeckne ceoncTea:

H-O-CI

- )KWOKOCTb.
[ Xummnyeckme csomncTBa:
- CUNbHbIN OKUCTIUTENb.




0 [lonyyeHune xnopara Kanus:
3KCIO = KCIO, + 2KCI (npwn HarpeBaHun)
6KOH +3Cl, = 5KCI + KCIO3 +3H_,0
(rops4unm p-p)
0 CaoucTtBa xnopara Kanus:
NpW HarpeBsaHWK pasnaratoTcs
2KCIO, = 2KCl + 30, .
(bepToneToBa conb)

O6pa3syeT cmecK, CUNbHO B3pbiBaloLLIMECA NPY yAape, C roproYnMm
BelllecTBaMu (Cepowu, yrrnem, docgopom).

0 lNpumeHeHWe BepTONETOBOU COSN:
- B apTUNnNepunuckom gere,
- MUPOTEXHUKE,
- MPOWU3BOACTBE CMNYEK.



0 CtpoeHne monekynol

0 dusmnyeckne ceBomncTBa:
-KUOKOCTb,
- be3 uBera,
- 3amMep3aeT nNpu Temneparype -112°C.
0 Xumunyeckume cBomncTBaA:
- O4YeHb ycTON4YMBa4,
- OYeHb cunbHas kucnota, a = 88%.

- Bsanmopgenctayet ¢ pocdopHbIM aHriMapuaomM ¢ obpasoBaHNEM
XNOPHOro aHruapuaa

2HCIO4 + P205 = 2HPO3 + CI1207



[l BbiBOAbI

C yBenmnyeHmem BarneHTHOCTU XIopa pacTeT
YCTONYNBOCTb €ro KUCNOPOAHbIX KNCMOT, a UX
oKucnurtenbHas CnoCoOOHOCTb YMEHbLLAETCH:

HCIO HCIO. HCIO. HCIO.

OKUCNUTENbHbIE CBOUCTBA YMEHbLLLUAKTCA.

Cuna KncnopogHbIX KNCNOT Xopa
YBENNYMNBAETCH C YBENMNYEHNEM CTENEHNU
OKUCIEHUSA NOCEOHErO:

cuina KUCnoT yBern4nBaeTCA.




- ras;
- be3 uBeTa;
- C pPe3KuM 3anaxom;
- NEerko obpallaeTcd B XXUOKOCTb;

- XOPOLLUO pacTBopdaeTcs B Boae (B 11 Boabl 50071
XropoBoaopoaa);
- Temnepartypa nnaenenmsa -112°C;
- TeMmneparypa kmnenus -84°C.

- K HarpeBaH1o MeHee YCTOUYMB MO CPaBHEHUIO C
dpTopoBoaopoaom, HO boriee yCToM4YNB B CpaBHEHUN C
6pomoBOOOPOAOM N NMOOOBOLOPOLOM.



0 B npomblILLneHHOCTH:

OENCTBUNE KOHLEHTPUPOBAHHOW CEPHOW KUCMOTDI
Ha Ccomnn ranoreHoBoAOPOAHbLIX KUCIOT

2NaCl + H.SO. = NaHSO.+ 2HCI
(NpY O4YEHb CUINIBHOM HarpeBaHun).



CongaHaga kucnora

—— e —

1 Nony4yeHune:
- pacTBOpEHMEM XITOpPOBOAOPO4A B BOAE;

- CUHTE3 MYTEM CXUraHmsa BoAgopoaa B CTpye
xropa

H2 + CI2 = 2HCI + 183,1 k[ X.

[ ®dusunyeckme ceouncTBa:
-KNUOKOCTb;
- becuBeTHas;
- C PE3KMM 3araxom.




1 XnumMmmyeckme cBouUCTBa:

- NEerko BCTynaeT BO B3aUMOOENCTBUE C
MeTannamu, Bblaenss BOAOpoJ 1 obpasys conu
= XNIOPUAbI

/n + 2HCI = ZnCl, + H,
- B3aMMOENCTBYET C OCHOBHbLIMW OKCUaaMu
CuO + 2HCI| = CuCl, +H.0
- B3aMMOAENCTBYET C OCHOBAHUAMU
Al(OH). +3HCI = AICI; +3H.0
-B3aMMOOENCTBYET C CONAMMU
AgNO. + HCl = AgCl +HNO.

63 auMoOeNCTBYET ¢ aMMMAKOM C
O0pa3oBaHNEM COJ1IEN aMMOHUA

NH: +HCI = NH.CI
- B3aMOOEWUCTBYET C XJIOPHOWU U3BECTLIO
Ca(ClO). + 4HCI = CaClL+2Cl. +2H.0




